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ΘΕΜΑ:              «Πορεία υλοποίησης έργων αρδευτικού δικτύου Ανάβαλου στον ∆ήµο 

Ερµιονίδας του Νοµού Αργολίδας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 2079/15.12.2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Γκιόλας, για τα 
θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 

Αναφορικά µε το έργο «Μελέτη έργων µεταφοράς και διανοµής νερού άρδευσης από 
δίκτυα Αναβάλου στο δήµο Ερµιονίδας Ν. Αργολίδας» υπενθυµίζεται ότι: 

Α) Με την αριθµ. 4822/162689/22-12-2014 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων εγκρίθηκαν α) η Οριστική Μελέτη των Υδραυλικών Έργων και Η-Μ 
έργων, β) η Οριστική Συγκοινωνιακή Μελέτη, γ) τα τεύχη δηµοπράτησης και τα ΣΑΥ-ΦΑΥ 
(Υ∆Ρ,Η-Μ, ΣΥΓΚΟΙΝ/ΚΑ ΕΡΓΑ), δ) η Γεωλογική Μελέτη και ε) η Μελέτη Οικονοµικής 
Σκοπιµότητας του ανωτέρου έργου.  

Β) Με την αριθµ. 3892/98489/11-9-2015 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων, πραγµατοποιήθηκε η οριστική παραλαβή της µελέτης του έργου 
«Έργα µεταφοράς και διανοµής νερού άρδευσης από δίκτυα Αναβάλου στον ∆ήµο 
Ερµιονίδας Ν. Αργολίδας», η οποία χρηµατοδοτήθηκε από το Μέτρο 125Α1 του ΠΑΑ 2007-
2013.  

Γ) Από τον ∆εκέµβριο του 2015 έχει εγκριθεί το Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης 
της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014-2020, στο οποίο περιλαµβάνεται το Μέτρο 4.3.1 «Υποδοµές 
εγγείων βελτιώσεων». Το εν λόγω Μέτρο δύναται να χρηµατοδοτήσει εγγειοβελτιωτικά έργα 
και µελέτες µε στόχο την αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στην άρδευση. 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), σε αναµονή του ανοίγµατος του 
προαναφερόµενου Μέτρου, συλλέγει αιτήµατα από τις αρµόδιες Υπηρεσίες της Περιφέρειας 
και κατόπιν ιεράρχησης θα προτείνει τα πρώτης προτεραιότητας έργα για χρηµατοδότηση 

από το νέο Μέτρο του ΠΑΑ 2014-2020, όταν αυτό ενεργοποιηθεί. Ως εκ τούτου, στο ανωτέρω 

Μέτρο δύναται να ενταχθεί το έργο «Έργα µεταφοράς και διανοµής νερού άρδευσης από 
δίκτυα Ανάβαλου στον ∆ήµο Ερµιονίδας Ν. Αργολίδας». Έτσι, θα πρέπει όταν γίνει η 
πρόσκληση για τη χρηµατοδότηση των έργων από το παραπάνω Μέτρο, να υποβληθεί 
σχετική πρόταση, η οποία θα αξιολογηθεί µε συγκριτική αξιολόγηση σύµφωνα µε τα 
κριτήρια επιλογής των έργων στην Προγραµµατική  Περίοδο 2014- 2020. Σηµειώνεται 
επίσης ότι, υπάρχει κριτήριο συµπληρωµατικότητας, σύµφωνα µε το οποίο, τα έργα που 
έχουν συµπληρωµατικότητα µε έργα του ΠΑΑ 2007-2013 λαµβάνουν επιπλέον βαθµολογία.  

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Τέλος, σηµειώνεται ότι, σύµφωνα µε τον Κανονισµό (ΕΕ) 1305/2013 έχουν οριστεί 
συγκεκριµένες εκ των προτέρων αιρεσιµότητες, η εκπλήρωση των οποίων αποτελεί 
προϋπόθεση για τη χρηµατοδότηση των σχετικών µε αυτές Μέτρων του ΠΑΑ 2014-2020. 
Σε ότι αφορά στο Μέτρο 4.3.1 «Υποδοµές εγγείων Βελτιώσεων» ισχύει η αιρεσιµότητα: 
«Τοµέας υδατικών πόρων: Ύπαρξη (α) τιµολογιακής πολιτικής για το νερό που θα παρέχει 
επαρκή κίνητρα της χρήστες για την αποδοτική χρήση υδατικών πόρων και (β) µιας 
επαρκούς συνεισφοράς των διαφορών χρήσεων του νερού στην ανάκτηση του κόστους των 
υπηρεσιών ύδρευσης σε ποσοστό που θα καθορισθεί στα εγκεκριµένα σχέδια διαχείρισης 
λεκανών απορροής ποταµών, για επενδύσεις που υποστηρίζονται από Προγράµµατα.»  
Τα κριτήρια εκπλήρωσης για την αιρεσιµότητα αυτή είναι:  

1. «Σε τοµείς που χρηµατοδοτούνται από το ΕΓΤΑΑ, το Κράτος Μέλος να έχει 
διασφαλίσει τη συνεισφορά των επιµέρους χρήσεων νερού στην ανάκτηση του 
κόστους των υπηρεσιών νερού ανά τοµέα, σύµφωνα µε το Άρθρο 9, παράγραφος 1, 
πρώτο εδάφιο της Οδηγίας 2000/60/EΚ, λαµβάνοντας υπόψη, όπου απαιτείται, των 
κοινωνικών, περιβαλλοντικών και οικονοµικών επιπτώσεων της αποκατάστασης 
καθώς και τις γεωγραφικές και κλιµατικές συνθήκες της περιφέρειας ή των 
περιφερειών τις οποίες αφορά.  

2. Η έγκριση σχεδίου διαχείρισης λεκάνης απορροής ποταµού για την περιοχή λεκάνης 
απορροής ποταµού σύµφωνα µε το άρθρο 13 της οδηγίας 2000/60/ΕΚ.» 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, εκδόθηκε η αριθ. 135275/19.5.2017 (Β΄1751/22.5.2017) 
απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων «Εγκριση γενικών κανόνων κοστολόγησης και 
τιµολόγησης υπηρεσιών ύδατος. Μέθοδος και διαδικασίες  για την ανάκτηση κόστους των 
υπηρεσιών ύδατος στις διάφορες χρήσεις του», που αποτελούσε µία από τις αιρεσιµότητες 
για την ενεργοποίηση του ανωτέρω Μέτρου. Με δεδοµένο ότι στο τέλος του 2017 
αναθεωρήθηκαν τα διαχειριστικά σχέδια των λεκανών απορροής (εκπλήρωση αιρεσιµότητας), 
αναµένεται τους επόµενους µήνες το άνοιγµα νέων χρηµατοδοτήσεων µέσω των αντίστοιχων, 
υδάτινους πόρους, Μέτρων του ΠΑΑ 2014 – 2020. 

Κατά τα λοιπά τυχόν αρµόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, προς το οποίο κοινοποιείται το παρόν έγγραφό µας µε αντίγραφο της Ερώτησης.  

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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